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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ŞTIINŢE 

SOCIALE, ECONOMICE, UMANISTE ŞI ARTE A AȘM 

asupra raportului științific al Programului de Stat 20.80009.0807.26, Impactul factorilor 

macromediului și geografici asupra falimentului și a performanțelor în afaceri ale 

entităților economice din sectorul agroalimentar din Republica Moldova  

IV. Provocări societale, Universitatea de Stat Agrară din Moldova  

Director de proiect: dr. Nicolaescu Gheorghe 

 

Perfectat în baza audierii raportului științific anual al implementării proiectelor din 

domeniile cercetării şi inovării la Şedinţa comună a AȘM și a Senatului Universității de Stat 

Agrare din Moldova din 3 decembrie 2021 
 

S-a discutat: Raportul pe proiectul de cercetare din cadrul Programului de Stat (2020-2023), etapa 

anului 2021, 20.80009.0807.26, Impactul factorilor macromediului și geografici asupra 

falimentului și a performanțelor în afaceri ale entităților economice din sectorul agroalimentar din 

Republica Moldova, dr. Nicolaescu Gheorghe, IV. Provocări societale, Universitatea de Stat 

Agrară din Moldova. 

 

S-a decis prin vot unanim: 

Luând în considere dezbaterile din cadrul audierii publice și avizele experților, se aprobă 

următorul aviz consultativ asupra proiectului: 

Proiectul este „Aprobat”, cu calificativul general „Excelent” (punctaj 47,4). 

 

Calificative pe criterii: 

1. Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect în 

corelare cu cele obținute pe durata executării/implementării proiectului – „Excelent”. 

Scopul, obiectivele și rezultatele proiectate au fost îndeplinite integral pe parcursul etapei a 

doua a desfășurării proiectului. Rezultatele de bază: evidențierea punctelor slabe ale studiului; 

elaborarea chestionarului pentru interviere; chestionarea a 638 agenți economici în domeniul 

agroalimentar; analiza grupurilor de risc C, D, E, F, G, H și evaluarea acestora. 

 

2. Diseminarea rezultatelor obținute – „Foarte bine”. 

În anul de referință, în cadrul proiectului au fost elaborate 2 monografii, 15 articole științifice 

în lucrările conferințelor științifice internaționale în țară, 12 teze ale conferințelor științifice ale 

studenților. Au fost prezentate 10 rapoarte la conferințe și simpozioane științifice și științifico-

practice internaționale, dintre care 4 din țară. Au fost susținute: 1 teză de doctor. La nivel cantitativ 
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gradul de publicare constituie 1,5 luc./per u.c. - nivel bun. N-au fost publicate lucrări în reviste 

acreditate sau reviste străine cotate în baze de date internaționale. Evenimente științifice organizate 

- a 74-a Conferință științifică a studenților și masteranzilor. 

 

3. Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute, materializarea rezultatelor și 

perspective de implementare – „Excelent”. 

Materializarea rezultatelor: elaborarea chestionarului pentru studierea factorilor de risc în 

domeniul agroalimentar, selectarea entităților reprezentative din sectorul agroalimentar, 

chestionarea propriu-zisă a acestor entități, s-au procesat chestionare și s-au analizat datele, s-au 

evidențiat și s-au evaluat factorii de risc, raportate la grupurile de risc A-H. 

 

4. Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin 

doctorat/postdoctorat – „Excelent”. 

În proiect sunt implicați 10 tineri. Cota tinerilor constituie circa 45%. În anul de referință a 

fost susținută 1 teză de doctor, 4 teze de master. Totodată, este importantă implicarea personalului 

academic în proiecte pentru dezvoltarea abilităților de cercetare, creșterea calității/calificării 

personalului academic prin obținerea abilității de conducător de doctorat/ titlurilor științifico-

didactice care fără proiecte de cercetare nu pot fi valorificate. 

 

5. Colaborarea națională/internațională în cadrul proiectului – „Foarte bine”. 

La nivel internațional echipa de proiect colaborează cu universități/organizații de cercetare 

de profil agrar din România (Suceava, Timișoara) și Ucraina (Odessa).  

La nivel național colaborarea are loc cu entități ce activează direct sau indirect în sectorul 

agroalimentar. 

 

6. Concluzii, recomandări 

Desfășurarea proiectului a fost conformă activităților planificate. Rezultatele proiectului sunt 

relevante din perspectiva determinării și managementului performanței resurselor umane din 

sistemul de educație-cercetare. 

Totodată, se recomandă o diseminare mai largă a rezultatelor proiectului la nivel național și 

internațional, OCD și universități, inclusiv prin discutarea subiectelor în cadrul meselor rotunde 

și/sau organizarea de evenimente științifice. Printre contribuții aduse prin desfășurarea proiectului, 

se recomandă obținerea titlurilor didactice de conferențiar/profesor universitar, diplome și alte 

rezultate de performanță, proiecte depuse la concursul național de granturi doctorale. 

Recomandare: de exclus articolele în curs de apariție. 

 

 

Conducător al  

Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte  

mem. cor.                      Victor Moraru 

 

 

Secretar Științific al Secției  

dr.                      Natalia Procop 


